ESEGUI LE SEGUENTI OPERAZIONI IN COLONNA SUL QUADERNO.
3,7 + 156,34 +981 = 12,148 - 0,05 = 243X0,5= 39,42:1,2=

7+19,74 + 3,158 = 7000-37,5= 4,675x 32 = 164,8:3.4=

ESEGUI LE SEGUENTI EQUIVALENZE.

Completa:

5750 hm= ..., km 23,15hm= ... m 6, 45hm=.....cccceviiinn.... m

128 cm = .. dm 982mm=................. cm 54cm= ... mm
3167dg=.................. g 7000kg = ..ccciinenn. Mg 89dag=.........oooii kg
B8Mg=................ kg 280mg=................ dg 6.3Kg= ... hg
215dal=................... I 974 1= ... hi 9000 ml= ...l I
88 1= hi 261= .. dl 0,051= ., cl

Scrivi 'unita di misura mancante:

68,4 m=6480 ....... 5,06 km =506 ........ 2000m =20 ........
1951 mm = 19,51 ....... 3mm=0,03....... 0,38km=38.......
3dag=0,03...... 3500mg=35........ 0,036 Mg =360 .......
52cg=52....... 215dag=215....... 20g=200........
941=094 ........... 2450 cl =245 ............ 0,061=60.............
3,15dal=0,315.......... 1,2h1=1200.......... 0,08 dal=80..........

RISOLVI SUL QUADERNO | SEGUENTI PROBLEMI. Dove sono presenti, completa le tabelle
inserendo correttamente i dati del problema e quelli che trovi attraverso i tuoi calcoli.

1) Dalla vendita di 14 frigoriferi, un negoziante ricava euro 4.550. Quanto guadagna su ogni
frigorifero, se per comprarli aveva speso euro 3 4307

PROBLEMAN. 1
RICAVO GUADAGNO | SPESA QUANTITA | RICAVO | GUADAGNO | SPESA
UNITARIO | UNITARIO UNITARIA TOTALE | TOTALE TOTALE

2) Durante un viaggio da Napoli a Bologna in signor Umberto & costretto a fermarsi per un
problema all’auto dopo 150 Km che corrispondono solo a % del viaggio. Quanti Km
avrebbe dovuto percorrere in tutto il signor Umberto?



3) PARTE 1
Un fruttivendolo ha acquistato 7 cassette di ciliegie. Ogni cassetta piena pesa 25,7 Kg,
mentre vuota pesa 12 hg. Quanti Kg di ciliegie ha acquistato il fruttivendolo?
PARTE 2
Il fruttivendolo per comprare tutte le ciliegie ha speso in tutto 343 euro. Se vende le
ciliegie a 2,50 al Kg quanto ricava dalla vendita? Qual e il suo guadagno totale?

PROBLEMA N. 3 /parte 1

P.LORDO P.NETTO TARA QUANTITA | P.LORDO P.NETTO TARA
UNITARIO UNITARIO UNITARIA TOTALE TOTALE TOTALE
PROBLEMA N. 3/parte 2

RICAVO GUADAGNO | SPESA QUANTITA | RICAVO GUADAGNO | SPESA
UNITARIO UNITARIO UNITARIA TOTALE TOTALE TOTALE

4) Completa eseguendo i calcoli corretti (utilizza lo strumento delle misure del tempo).

e A quanti minuti corrispondono 2 ore? E 2 ore e mezzo? e 10

ore?

e Quanti minuti primi ci sono in un quarto d’ora?
E in un’ora e un quarto?

E in 3 quarti d’ora?

e Quante ore ci sono in 5 giorni? E in 10 giorni? E in una
settimana?
e In un anno quanti mesi ci sono? Quanti trimestri? Quanti

semestri? Quanti

Quanti giorni?

gquadrimestri? Quante settimane?

e Un lustro equivale a5 anni. Il nonno ha 70 anni di eta. Quanti lustri?

e Un secolo equivale a 100 anni. Quanti secoli ci sono in 1.000 anni? Quanti
lustri ci sono in un secolo? Quanti decenni?
e In 15 minuti percorri 1 km e mezzo. Quanti chilometri percorri in un’ora? e

in tre quarti d’ora?




